

桂其中讲述老照片里的故事 一段军民鱼水情



50年前,庭相大妈给桂其中所带领的宣传小队讲述那过去的事情。桂其中老人供图

50年前的照片 送到庭相大妈后人手里

一晃50年过去了,桂其中从部队转业后,到宁波工作,并在慈湖中学校长的岗位上退休。退休后的桂其中时常想起梁弄的庭相大妈和那两只大白鹅,也用了许多办法寻找庭相大妈的后人。

一次偶然的的机会,一位制作梁弄传统美食“梁弄大糕”的万师傅,联系到了庭相大妈的孙媳妇阿萍。阿萍告诉桂其中,(她先生的)爷爷名叫庭相,奶奶叫项金兰,大家称呼奶奶为庭相大妈,定相是误读。

上月13日,已经84岁高龄的桂其中,在家人的陪同下,来到梁弄见到了庭相大妈的后人。“当我将3张放大到10寸的老照片送到庭相大妈孙子、孙女手中,他们看到奶奶50年前的影像非常激动,看了一遍又一遍。”

随后,桂其中与家人再次回到大妈住过的老屋旧址。“上一次来老屋是50年前,庭相大妈给我们这群年轻战士,讲述两只大白鹅的故事。这次再回到这里,见到了大妈84岁的大儿媳妇、78岁二儿媳妇和55岁的大孙子。大家在50年前讲过故事、拍过照的竹园旁,再次留下珍贵的照片。”

在送照片给庭相大妈后人的过程中,桂其中还参观了“红色梁弄展览馆”以及横坎头村浙东根据地旧址。当他向余姚新四军历史研究会梁弄分会的负责人询问关于两只大白鹅标本的下落,负责人很遗憾地表示,由于时间相隔太久,两只大白鹅标本已找寻不到了。

采访的最后,桂其中向记者袒露心声:“真的没想到,梁弄大妈与大白鹅的故事,从1949到2019,延续了整整70个年头。我相信,庭相大妈与两只大白鹅的故事,代表军民鱼水情,一定会有更多年轻人关注,这份情谊也必将源远流长。”

相关新闻

探访先烈故里 聆听革命故事

本报讯(通讯员 王菁菁 记者 樊莹)清明前夕,江北文教街道繁景社区组织辖区党员与志愿服务骨干探访革命先烈故里——奉化大堰镇。

大堰镇位于奉化西南端,经过一个半小时的车程,80余名繁景人抵达大堰,依次走访了王鲲烈士纪念馆、后岙村以及巴人故居。

王鲲烈士是宁波早期工人运动的杰出领导人,宁波总工会第一任委员长。纪念馆由当地党员干部和村民自发筹建。在参观过程中,党员们怀着肃穆的心情,浏览每一张图片、每一件展品,听讲解员述说革命先烈前赴后继、浴血奋战的革命故事,致敬先烈、缅怀先烈,感恩现今来之不易的幸福生活。

“革命烈士为党和人民牺牲一切的精神值得我们学习。”73岁的叶德成告诉记者,自己和老伴都是近四十年的老党员,现在积极参加到社区志愿活动,如结对高龄老人帮助整理床铺、陪聊天、代买物品等,让他们感受到社会的温暖,“跟烈士相比,这些事情微不足道,但我们会坚持下去。”



通讯员供图

出游看这里

自驾短途游火热 线上订票优惠不少

本报讯(记者 鲁威)昨天,记者从甬上旅游机构和网络旅游平台了解到,清明期间高速免费,不少游客选择了自驾短途游。另外,300多个景区门票在网络平台上不同程度降价也刺激了游客出行。

免费景区排行榜 西湖风景区排行第一

携程旅游最新发布的《2019年清明节景区攻略》信息显示,上海迪士尼度假区最为火热,其余依次为故宫、西塘古镇、鼋头渚、百里杜鹃风景区、婺源风景区、秦始皇兵马俑博物馆、上海野生动物园、黄山风景区和巴松措。

热门免费景区排行榜中,西湖风景区无可争议排行第一,天安门广场、南京夫子庙、重庆洪崖洞、上海外滩、北京什刹海、凤凰古城、三亚亚龙湾、厦门鼓浪屿和天津津门故里排列其后。

该平台数据显示,不少知名景区门票都进行了降价。比如,黄果树旺季由180元降为160元,张家界核心景区普通门票从245元降至225元,黄山门票从旺季时的230元降为190元。如果通过线上预订,约300多个景区有不同程度上的优惠。优惠最高的能省下300多元,其中也包含了不少主题公园、自然风景区、度假村等。

宁波15家景点景区 入围“必玩榜”

4月1日,大众点评在清明假期前夕发布了2019“必住榜”、“必玩榜”。榜单经过两个多月的线上大数据评选和用户实地体验验证,全国876家酒店和578家景区最终成功入选,成为海量用户大数据选出的快速、高效、专业可信任的住宿及游玩指南。

其中,“必住榜”城市榜浙江省上榜酒店共110家。宁波柏悦酒店、宁波开元名都大酒店、宁波象山海景皇冠假日酒店、宁波东钱湖华茂希尔顿度假酒店、宁波工人疗养院等26家酒店入围。

在“必玩榜”城市榜方面,浙江省上榜景区共37家。其中,宁波三江夜游(舟宿夜江码头)、天一阁、阿育王寺、宁波博物馆、杭州湾跨海大桥、月湖公园、雪窦山、四明湖等15家景点景区入围。

近郊旅游景点 可能出现车流高峰

记者了解到,宁波清明本地旅游市场,均以赏花、踏青旅游为主力,热门景点包括溪口滕头景区、东钱湖旅游度假区、象山影视城等旅游度假目的地,以及北仑九峰山、余姚四明山镇、大岚镇、鄞州杖锡村等周边春游赏花胜地。

“高速免费通行,今年清明期间,选择自驾出游的市民依旧很多。”旅游机构人士预测,清明扫墓与踏青出游人流汇合,通往宁波近郊一些旅游景点的车流可能出现高峰。

“今年清明假期来自台州、温州的游客会比往年多。”溪口奉化中国旅行社负责人董萍儿告诉记者,“沿海高速通车后,春节期间就迎来了一波旅游高峰。预计清明假期还会有更多的台州温州等地的游客到宁波来游玩。”

出行要注意

今年清运公交客流 预计达23万人次

本报讯(通讯员 陈新颜 记者 王元卓)为期3天的“清明”扫墓客流即将迎来高峰。记者从市公交总公司了解到,今年清运公交客流预计达23万人(次),与去年基本持平。

据介绍,市公交总公司将继续承担东线、北线扫墓专线及轨道宝幢站和镇海区域摆渡接驳疏运任务。需要提醒市民的是,今年撤销了原北客中心至汶溪河头的公交专线,新增公交外滩站至汶溪河头公交专线,之前选择从北客中心至汶溪河头扫墓的市民要特别引起注意,不要走错上客点。市公交总公司从3月26日开始,对专线车辆走向、沿线站点停靠、首末班车时间等内容进行了再次细化和统筹。